
Kedves Vendégeink! 

 
Köszönöm, hogy ma együtt lehetünk ezen a fontos alkalmon. Egy könyvbemutatón 
veszünk részt – de valójában ennél többről van szó. Ezek a kiadványok nem egyszerűen 
dokumentumok, hanem annak a közös útnak a lenyomatai, amelyen az elmúlt években 
elindultunk. 

Egy éve rendeztük meg a biztonságos iskola témájával foglalkozó gyermekvédelmi 
fórumunkat. Az esemény a szinodális szemlélet jegyében zajlott: diákok, szülők, 
pedagógusok és rendi szakértők közösen keresték a válaszokat a jövő biztonságos 
nevelési környezetének kialakítására. A fórum központi eleme a rend saját 
kezdeményezésű, „Nox praecessit” (Múlóban az éjszaka) elnevezésű átvilágításának 
bemutatása volt. Ez a szakértőkből álló bizottság az elmúlt hat évtized szexuális 
visszaéléseit vizsgálta meg. Az elhatározás jelentőségét mutatja, hogy az elmúlt 
esztendőben részt vettünk a madridi nemzetközi piarista gyermekvédelmi konferencián 
is, ahol 41 ország képviselői előtt mutattuk be a jelentést és az abból fakadó 
tanulságokat. A bocsánatkérés mellett hangsúlyoztuk, hogy a rend nem önigazolásra, 
hanem a „sebzettségek gyógyítására” és a teljes transzparenciára törekszik. 
A szakmai munka hátterét a Biztonságos Iskola Tartományi Tanácsa és a 
Gyermekvédelmi Titkárságunk adja, akik multidiszciplináris csapattal rendelkeznek. A 
hozzánk érkezett bejelentések többsége kortárs bullying körébe tartozik. A BITT vezetését 
a közelmúltban Dr. Bóné Veronika vette át, akinek elkötelezett szolgálatát ezúton is 
köszönöm. A Gyermekvédelmi Titkárságunk barcelonai tanulmányútja során nemzetközi 
tapasztalatcserében vett részt, az online tér kihívásaira válaszul pedig több iskolánkban 
létrehoztuk a „Csapda a neten” képzést a 9. évfolyamos diákok számára. 

 
A gyermekvédelem ugyanis nem csupán szabályrendszer, hanem egy közös kultúra, 
amelyben a diákok is felhatalmazva érzik magukat a határok felismerésére és a jelzésre. 
Ezt a kultúrát hivatott támogatni a most bemutatott két kiadvány. 

 
A Piarista füzetek 33. köteteként megjelent „A piarista világ biztonságos tér” egy 
alapvető fontosságú szakmai iránytű. A dokumentum a rend generálisi kúriájának 2025-
ös keretirányelveit ülteti át a hazai környezetbe, célul tűzve ki egy olyan védelmi kultúra 
rögzítését, amely Kalazanci Szent József ötszáz éves nevelési örökségét ötvözi a modern 
gyermekvédelmi sztenderdekkel. A könyv egy átfogó, kötelező érvényű szabályrendszert 
vázol fel a rend minden tagja, munkatársa és önkéntese számára. A gondolatmenet a 
megelőzés, az előmozdítás és a beavatkozás hármas egységére épül. A mű legnagyobb 
erőssége a holisztikus és transzparens megközelítés: aktívan építeni kívánja a „szabad 
és felelős cselekvőképességet”, ahol a rábízottak maguk is képessé válnak a határok 
felismerésére. Segít abban, hogy tudatosan alakítsunk olyan közeget, ahol a ránk 
bízottak biztonságban lehetnek. 



 
A Piarista füzetek 34. kötete a gyakorlati alkalmazást segíti; bár önállóan is olvashatók, a 
kettő együtt ad teljes képet a piarista védelmi stratégiáról. Ez a kiadvány a „hogyan”-ra 
fókuszál. A kötet valójában egy módszertani kézikönyv, amelynek célja, hogy a piarista 
intézmények munkatársai – pedagógusok, kortársvezetők, közösségi felelősök és 
munkatársak – ne csupán ismerjék a szabályokat, hanem készségszinten elsajátítsák a 
biztonságos környezet kialakításához szükséges attitűdöket. 

 
Munkánk fontosságát a nemzetközi egyházi közösség is visszaigazolja. 2025. 
novemberében Rómában részt vettünk az „Emberi méltóságot védő közösségek építése” 
című nemzetközi konferencián, amelyet a Kiskorúak Védelmének Pápai Bizottsága 
szervezett. Az eseményt nyílt és őszinte légkör jellemezte, amely segített mélyebben 
megérteni a gyermekvédelem és az emberi méltóság megőrzésének egyetemes 
fontosságát. 

 
Nagy öröm és felelősség számunkra, hogy a Tutela Minorum pápai bizottság felkérte a 
Piarista Rend Magyar Tartományát, hogy vegyen részt az éves jelentésének 
elkészítésében, amely az egyházi gyermekvédelmi kezdeményezéseket mutatja be 
világszerte. A cél a jógyakorlatok bemutatása, a bizalomépítés és a transzparencia 
növelése. Galaczi Tibor tartományi titkár már részt vett a római előkészítő találkozón, a 
nyár folyamán pedig Magyarországon is fogadjuk a bizottság képviselőjét. Mindez 
lehetőséget ad a mélyebb szakmai kísérésünkre és arra, hogy a szentszéki szakértők a 
helyi adottságokhoz szabott ajánlásokat dolgozhassanak ki. A Pápai Bizottság 
tartományunkat olyan partnernek tekinti, amelynek tapasztalatai beépülhetnek az 
egyetemes Egyház jelentéseibe. 

 
Befejezésül fontos kimondanunk: a gyermekvédelem számunkra nem lezárt feladat, 
nem egy kipipálható program. Sokkal inkább egy olyan kultúra, amelyet nap mint nap 
építünk: döntéseinkben, kapcsolatainkban és figyelmünkben. Egy olyan világban, ahol 
az intézményi bizalom törékeny, ezek a könyvek a transzparencia és a biztonság melletti 
szilárd elköteleződésünk bizonyítékai. 

 
A biztonságos közeg nem attól jön létre, hogy nincsenek problémák, hanem attól, hogy 
van bátorságunk nevén nevezni azokat, és felelősen cselekedni. Ez az út közelebb visz 
bennünket ahhoz az evangéliumi küldetéshez, amelyet ránk bíztak. Köszönöm mindazok 
munkáját, akik e kiadványok létrejöttében részt vettek, és köszönöm, hogy együtt járjuk 
ezt az utat. 

 

Zsódi Viktor Sch.P. tartományfőnök 


